

# Ленинский Шахтер

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 107 (7808)  
ПЯТНИЦА  
31  
МАЯ  
1963 год  
Цена 2 коп.

## УМНОЖИМ НАШ ВКЛАД В РОССИЙСКИЕ 30 МИЛЛИАРДОВ!

### Обращение собрания партийно-хозяйственного актива Кузбасского экономического района ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим промышленных предприятий истроек Алтайского края и Кемеровской области

Дорогие товарищи! Советский народ под руководством родной партии успешно превращает в жизнь программу коммунистического строительства, принятую XXII съездом КПСС. Быстрыми темпами развиваются в нашей стране промышленность и сельское хозяйство, растет благосостояние советских людей.

Большие перспективы для дальнейшего роста производительных сил страны открыли решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС и проведенные на их основе перестройка партийного руководства народным хозяйством, организация крупных экономических районов, централизация руководства технической политикой, создание единой системы партийно-государственного контроля в стране.

Глубоко понимая свою ответственность за выполнение заданий партии, рабочие, инженерно-технические работники и служащие промышленных предприятий, строительства и транспорта Кузбасского экономического района под руководством своих партийных организаций соревнуются за досрочное выполнение государственного плана 5-го года семилетки.

За 4 месяца этого года сверх плана добыто угля 320 тыс. тонн, в том числе коксующеся — 311 тыс. тонн, выплавлено тысячи тонн чугуна, стали. Перевыполнен план добычи железной руды, производства агломерата, тракторных запасных частей, хлопчатобумажной и кордной тканей, выжиги кокса, вывозки древесины, производства цемента, шифера и большинства видов продукции химической, машиностроительной, легкой и пищевой промышленности. От снижения себестоимости продукции за I квартал 1963 года получена экономия в размере 1,1 млн. рублей. Сократилось число отстающих предприятий, не выполняющих заданий по объему производства, а в управлениях черной и цветной металлургии, химической, промышленности строительных материалов, тракторного и сельскохозяйственного машиностроения все предприятия выполнили план.

Высоких показателей добились коллективы Кузнецкого металлургического комбината Алтайского тракторного, Гурьевского металлургического, Кемеровского азототукового, Алтайского вагоностроительного заводов, строительного управления № 2 треста «Кемерово-Химстрой». По итогам работы за I квартал 1963 года эти коллективы завоевали переходящие красные знамена Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

Более 400 тыс. работников промышленности и строительства борются за звание ударников коммунистического труда. Почетное звание коллектива коммунистического труда завоевали 2.145 бригад, 175 цехов и коллективы шахты «Полысаевская-2», Алтайского завода тракторного электрооборудования и Кемеровского метизного завода.

Замечательных трудовых успехов добились наши майяги — бригады горнорабочих комбай-

новой лавы шахты «Березовская-1» Гений Иванович Конончук, первый горновой доменной печи КМК Егор Сергеевич Карташов, машинист цеха № 1 азототукового завода Маргарита Акимовна Родионова, бригадир сталеваров Алтайского тракторного завода Василий Прокопьевич Коновалов, бригадир вальщиков леса Даниловского леспромпхоза Исидор Сидорович Балик, крутильщица Барнаульского завода искусственного и синтетического волокна Анна Федоровна Погодина, экскаваторщик базы механизации треста «Стройгаз» Василий Семенович Лобов, бригадир монтажников треста «Кузнецкжилстрой» Иван Спиридонович Близинок, бригадир комплексной бригады треста «КемеровоХимстрой» Николай Рой и многие, многие другие.

Никита Сергеевич Хрущев в своей речи на Всероссийском совещании работников промышленности и строительства дал глубокий марксистско-ленинский анализ проделанной под руководством Коммунистической партии работы по созданию материально-технической базы коммунизма в нашей стране, поставил задачи дальнейшего развития экономики и технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства. Особое внимание Н. С. Хрущев обратил на необходимость ускоренного роста производительности труда, всемерное развитие химической промышленности и машиностроения, кооперации и специализации предприятий, на улучшение руководства капитальным строительством и повышение качества выпускаемой продукции.

Советы и указания Н. С. Хрущева являются программой всей деятельности предприятий и строек Кузбасского экономического района. Их выполнение поможет нам лучше и быстрее использовать богатейшие внутренние резервы и устранить имеющиеся недостатки.

Мы не можем далее мириться с тем, что по итогам работы за четыре месяца 1963 года каждое седьмое предприятие совнархоза не выполнило государственного плана по объему производства, каждое пятое — по производительности труда, каждое четвертое — по себестоимости. Особенно много таких предприятий в управлениях легкой, лесной и деревообрабатывающей промышленности и комбинате «Кузбассуголь».

На ряде предприятий совнархоза плохо используется оборудование. Так, в угольной промышленности простаивает почти половина комбайнов и породопогрузочных машин. Станки и оборудование на ряде машиностроительных заводов используются лишь в одну — полторы смены.

На предприятиях совнархоза допускаются большие потери от брака. Имеются случаи некачественной поставки продукции, особенно на предприятиях машиностроительной, легкой пищевой и мясной промышленности. Много допускается брака и переделок в строительстве.

На некоторых предприятиях и стройках все еще велика текучесть рабочей силы.

Главнейшим недостатком в капитальном строительстве является порочная практика распыления капиталовложений по многочисленным объектам. По этой причине только в 1962 году объем незавершенного строительства в целом по совнархозу возрос на 37 млн. рублей. Строительные организации экономического района все еще не научились концентрировать свои силы и материально-технические ресурсы на пусковых объектах. При выполнении плана четырех месяцев 1963 года по подрядной деятельности на 101,6 процента, план по особо важным пусковым стройкам выполнен лишь на 90,3 процента. Не выполняется план по строительству в важнейших отраслях промышленности — химической, угольной и черной металлургии.

Мы, участники кузбасского партийно-хозяйственного актива, обсудив итоги Всероссийского совещания работников промышленности и строительства, обращаем ко всем рабочим, работникам, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий и строек с призывом: творчески рассмотреть в своих коллективах, что нужно и можно сделать для того, чтобы Кузбасский экономический район внес до конца семилетки достойный вклад в тридцать миллиардов рублей российской сверхплановой продукции. Мы призываем вас направить все усилия на раскрытие и использование наших возможностей и резервов, на устранение недостатков в организации труда и производства, обеспечение выполнения планов каждым предприятием и стройкой, распространение передового опыта, улучшение качества и снижение себестоимости продукции. Нам необходимо в короткие сроки осуществить специализацию инструментального производства, изготовление оснастки и приспособлений, железобетонных конструкций, а также централизацию ремонтных служб и производства запасных частей для ремонта оборудования.

Нам нужно добиться широкого внедрения прогрессивной технологии во всех отраслях промышленности экономического района, в том числе:

Труженики промышленности Российской Федерации обожают дать к концу семилетки около 30 миллиардов рублей сверхплановой продукции.

Дело чести каждого нашего коллектива внести свой вклад в российские 30 миллиардов. В Новокузнецке состоялось первое собрание партийно-хозяйственного актива предприятий и строитель-

ных организаций Кузбасского экономического района. Участники собрания обсудили свои задачи и с большим воодушевлением приняли приветствие ЦК КПСС, Совету Министров СССР, Н. С. Хрущеву, а также обращение ко всем трудящимся экономического района с призывом дать в пятом году семилетки сверхплановой продукции на 45 миллионов рублей.

комплексной механизации и автоматизации шахти разрезов в угольной промышленности; непрерывной разливки стали, увеличения производства экономичных профилей проката в черной металлургии;

штамповки и сварки деталей, точного литья, пластмассовых изделий и синтетических материалов в машиностроении;

комплексной механизации расфасовки и упаковки продукции, а также интенсификации технологических процессов, быстрого освоения производства новых видов продукции, расширения ассортимента и увеличения выпуска товаров для населения в химической промышленности;

механизированного поточного процесса сборки и монтажа зданий из крупноразмерных элементов и узлов заводского изготовления, комплексной механизации земляных, бетонных и железобетонных, монтажных и отделочных работ в строительстве;

комплексной механизации транспортных, погрузочно-разгрузочных и складских работ во всех отраслях промышленности, строительства и транспорта.

Осуждая неправильную, приводящую к затяжке сроков строительства практику распыления сил и средств строительных организаций, мы должны сосредоточить все свое внимание на пусковых стройках и обеспечить безусловное выполнение планов строительства промышленных предприятий, жилья, объектов культурно-бытового и коммунального назначения.

Еще раз взвесив свои возможности, мы считаем необходимым пересмотреть социальные обязательства и принять на 1963 год новые, повышенные. Мы призываем всех вас, дорогие товарищи, выполнить государственный план по объему промышленного производства к 26 декабря и по строительно-монтажным работам — к 25 декабря 1963 года;

выпустить сверх плана 1963 года промышленной продукции на 45 млн. рублей, или на 15 млн. рублей больше, чем было принято ранее намеченными обязательствами;

дать сверх плана угля 500 тыс. тонн, в том числе коксующеся — 450 тыс. тонн, ста-

ли — 35 тыс. тонн, проката — 20 тыс. тонн, железной руды — 60 тыс. тонн, агломерата — 40 тыс. тонн, минеральных удобрений — 25 тыс. тонн, синтетического волокна — 500 тонн, вискозной и хлопчатобумажной кордной ткани — 2.500 тыс. м, хлопчатобумажных тканей — 4.000 п. м. цемента — 30 тыс. тонн, товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода — на 4 млн. рублей и ряд других изделий;

вести в действие новые производственные мощности: батарею коксовых печей № 1 на Западно-Сибирском металлургическом заводе, цех листоотделки на Кузнецком металлургическом комбинате, производство формалина и метанола на Ново-Кемеровском химическом комбинате, производство вискозно-штапельного волокна, целлофановой пленки иaproнового корда на Барнаульском заводе искусственного и синтетического волокна, производство ализариновых красителей на Кемеровском анилино-красочном заводе, производство сульфата натрия на Кучумском комбинате, производство активной сажи и шиноремонтный завод на Барнаульском резиноасбестовом комбинате, Киселевскую центральную углеобогатительную фабрику;

обеспечить по всем городам выполнение планов жилищного, коммунального и культурно-бытового строительства, своевременный ввод в эксплуатацию школ, детских дошкольных учреждений, больниц, предприятий торговли и общественного питания, а также освоение средств, выделенных государством на строительство очистных сооружений по улавливанию выбросов в воду и воздух.

Сделать все города Кузбасского экономического района чистыми, одетыми в зеленый наряд — обязанность каждого жителя городов и рабочих поселков Алтайского края и Кемеровской области.

Собрание партийно-хозяйственного актива работников промышленности и строительства выражает твердую уверенность в том, что трудящиеся Кузбасского экономического района прилагают все силы для осуществления намеченных XXII съездом партии величественных задач построительства коммунистического общества в нашей стране.

### НАВСТРЕЧУ ПЛЕНУМУ ЦК КПСС

## Слова не расходятся с делом

Пять дней назад последние тонны угля в счет мая отправили на-гора горняки 8-го участка шахты «Комсомолец». За оставшиеся неполные пять дней рабочие решили резко поднять темпы добычи угля и довести сверхплановую добычу до двух тысяч тонн.

Первенство в соревновании за большой уголь удерживают коллективы, руководимые бригадами гг. Плаксиным и Бильманом.

Слова не расходятся с делом: вчера на их сверхплановом счету было 1924 тонны угля.

Неплохое положение на 2-м участке. Здесь тоже на пять дней раньше закончили майскую программу добычи угля.

Работая в лаве с врубмашиной, горняки бригад гг. Рубцова и Бауэра настойчиво борются за «плюс 700» и добиваются неплохих успехов.

Решив внести посильный вклад в российские 30 миллиардов рублей сверхплановой прибыли, горняки плодотворно решают задачу — «плюс 700».



30 мая проходчики бригады И. К. Фомина с 10-го участка шахты им. Ярославского выполнили месячный план. На снимке: И. К. Фомина.

# НОВОЕ ВХОДИТ В ЖИЗНЬ, СТАНОВИТСЯ НОРМОЙ

В СВЯЗИ с подготовкой к Пленуму ЦК КПСС по идеологической работе на многих промышленных предприятиях нашего города прошли или готовятся конференции «О путях дальнейшего развития соревнования за коммунистический труд».

Прошли такие конференции на заводах «Кузбассэлемент» и электрорамповом, на шахтах «Польсаевская-2» и «Журилка-3» и других. Слушаешь на этих конференциях партийных и профсоюзных активистов, новаторов, ударников коммунистического труда и радуешься: входит новое, коммунистическое в нашу жизнь.

В самом деле, теперь нас уже не удивляет самообслуживание в ламповых и мойках шахт, в общежитиях, столовых и магазинах города. Жителей Соцгорода и сплассстанции не удивляет, что при входе в кинозалы нет контролера.

А ведь все это рождено и утверждено нашей жизнью, сознанием, совестью именно в эти последние годы. Утверждая эти нормы, основанные на уважении и доверии к человеку, люди еще больше чувствуют себя хозяевами своей шахты, завода, фабрики, своего клуба, двора, столовой, магазина. И поэтому, говорят участники конференций: наша задача — продолжать развитие и утверждение этих норм повседневно и повсеместно.

ПОСЛЕ ноябрьского Пленума ЦК КПСС на заводе «Кузбассэлемент» были созданы цеховые общественные бюро нормирования. Создавая их, руководители завода сомневались, а принесут ли они как-нибудь пользу? Ведь нормы выработки — вопрос для рабочего далеко не безразличный. Больше норма — выше заработок, меньше норма — меньше заработок. Но сомнения были напрасны. Восемь общественных бюро нормирования, состоящие преимущественно из рабочих, сразу же начали активный пересмотр норм выработки. Только в 22-м цехе пересмотрено 13 норм. Многие из них по просьбе самих же рабочих значительно увеличены.

Так, по просьбе рабочих Шпурт, Буддыгиной и других норма выработки на разборке отработанных аккумуляторов была с 15 апреля увеличена на 30 процентов. По ходатайству общественных нормировщиков на заводе пересмотрено много норм, ранее считавшихся «выгодными» и «невыгодными». «Выгодные» нормы увеличены, «невыгодные» снижены. А в общем экономическая деятельность завода после пересмотра не только не ухудшилась, но даже улучшилась.

НА УГОЛЬНЫХ предприятиях Кузбасса хорошо знают, какие замечательные плоды даст коллективная ответственность бригад, участков за соблюдение техники безопасности. Там, где это движение

не на словах, а на деле претворено в жизнь — травматизма нет.

В течение всего прошлого года без нарушений правил безопасности и, соответственно, без травм работали на шахте «Комсомолец» 13 бригад, взявших на себя это обязательство. Среди них очистные бригады тт. Гилязова, Бильмана, Тусюка, Андреева, Шаталова и др., проходческие бригады тт. Прохвиркина, Александрова, Салтымакова.

На шахте им. Кирова без травм и нарушений правил безопасности уже около 4-х лет работает бригада проходчиков т. Соловьева, которая, в свое время, тоже взяла обязательство нести коллективную ответственность за соблюдение техники безопасности.

И вот, недавно, после выступления Никиты Сергеевича Хрущева на совещании работников промышленности и строительства Российской Федерации, кировцы прочитали в своей многотиражной газете следующие строки: «Бригада Николая Рошина принимает на себя коллективную ответственность за соблюдение трудовой дисциплины, дает слово строителей коммунизма, что ни один член бригады не допустит не только прогула, но и малейшего опоздания на работу. Мы не позволим всяким разгильдяям разворовывать рабочее время шахтеров — боевое оружие в борьбе за коммунизм». Четко, ясно, твердо.

Так, под девизом: «Один за всех, все за одного» родился еще один почин участников движения за коммунистический труд.

БОРЬБА участников движения за коммунистический труд за укрепление трудовой дисциплины и повышение сознательности каждого труженика заставила коллективы более внимательно относиться к приему и увольнению трудящихся. На шахте имени Кирова создан общественный отдел кадров. В его составе передовики производства, ветераны шахты, которые следят, чтобы в коллектив не попадали случайные люди «летуны», борются с текучестью рабочих...

На шахте «Польсаевская-2» привилась такая форма участия общественности в наборе на шахту новых рабочих, как прием через бригады. Захотел человек поступить на эту шахту, ему обязательно придется встретиться с той бригадой или сменой, где он будет работать. Горняки спросят его, кто он, откуда прибыл, почему оставил предыдущий коллектив, какова его семья, чем он занимается в нерабочее время и другое. Они поставят ему условия, возьмут с него определенные обязательства. Хочешь честно работать — иди. Не желаешь — значит, тебе с коммунистическим коллективом не по пути.

В таких условиях скитаться не удастся. Начальнику шахты можно наобещать три короба и не сдержать слова. Он ведь всего не видит. А бригаде, коллективу, в котором будешь работать, не совершь. Сразу уличат.

В КОНЦЕ апреля на десятках многоквартирных жилых домов нашего города появились яркие ашлагги в аккратных рамках. Текст гласит: «Жильцы нашего дома борются за коммунистический быт». Эти вывески возвести о рождении еще одного интересного начинания участников коммунистического соревнования. Инициатива в этом деле принадлежит коммунальному отделу шахты имени Кирова, все доуправления которого включились в борьбу за коммунистический быт. Условия соревнования: борьба за образцовый порядок и чистоту в квартирах, во дворах и на улицах; соблюдение правил социалистического общежития, отсутствие нарушений общественного порядка, добрососедские отношения между жильцами, товарищеская взаимопомощь. Каждая семья должна следить за поведением своих детей в школе и на улице, правильно воспитывать их, бороться за внедрение в быт правил коммунистической морали, активно участвовать во всех проводимых доуправлением мероприятиях и т. д.

Итого подводить пока еще рано. Но, надо сказать, что уже сейчас во многих дворах и квартирах стало чище, культурнее.

БОЛЬШАЯ забота проявляется со стороны участников соревнования за коммунистический труд к подрастающему поколению. Вот характерный факт последнего времени, который еще в недалеком прошлом был немислим. В начале 1963 года на заводе «Кузбассэлемент» состоялось партийное собрание, на котором коммунисты обсудили вопрос о воспитании подрастающего поколения. Партийное собрание постановило: прикрепить к каждой семье, где с воспитанием детей неблагополучно, опекунов из числа авторитетных, уважаемых коммунистов, которые бы положительно влияли и на детей, и на родителей, создать комиссию содействия школе, занятому привлечь к воспитанию детей коммунистические бригады, организовать в подшефной школе № 20 технический лекторий. На заводе для школьников 20-й школы создано 2 производственных участка, где проходят трудовую практику 120 учеников. Двадцать школьников в прошлом году, окончив 11-й класс, получили специальности слесарей, токарей, лаборантов и другие.

ЗАМЕТНО растет в последнее время политическая активность технических и хозяйственных руководителей. Жизнь требует сегодня от руководителей, чтобы они были постоянно связаны с людьми, знали их радости и невзгоды, помогали им словом и делом. И борьба за коммунистический труд выработывает такие формы связи

Наиболее ново, полно и интересно это проявляется на шахте «Журилка-3». Недавно там состоялись итоговые политзанятия. Немного обратив внимание, что пропагандистами здесь являются все первые руководители: начальник шахты, главный инженер, главный механик, их помощники и заместители, начальники участков и цехов.

Так, 2—3 раза в месяц руководители шахты в непринужденной обстановке встречаются со своими подчиненными и начинается конкретный, тесно связанный с жизнью коллектива, разговор. Руководители передают подчиненным свои знания, опыт, делают наблюдениями, высказывают, что можно сделать лучше и как. Полупно изучают кадры, их производственную и политическую зрелость. И хотя такая вот политическая активность первых руководителей, может быть, не главная причина ритмичной, высокопроизводительной работы коллектива шахты «Журилка-3», но она, безусловно, внесла в этот успех солидную долю.

ВСЕГО этого еще недавно в городе, в практике работы наших партийных, профсоюзных организаций не было. Это как раз то новое, что властно входит в нашу жизнь, утверждается, становится нормой. Смысл этих новшеств в том, чтобы сделать каждый коллектив, каждого человека не просто рабочим, а настоящим, сознательным строителем коммунизма, который дела свои и думы меряет одной меркой — моральным кодексом.

Ф. ЧУСОВИКИН,  
заведующий идеологическим отделом ГК КПСС.

## ВОЛНУЮЩАЯ ВСТРЕЧА

ТЕАТР

28 мая на площади перед кинотеатром «Победа» состоялась торжественная встреча жителей нашего города с артистами Кемеровского театра музыкальной комедии.

Сводный духовой оркестр пятого и сорок первого интернатов еще за несколько минут до встречи начал играть приветственный марш. Со всех концов города сюда стекались люди. Пионеры пятых классов школы № 2 принесли десятки букетов полевых цветов.

И вот, наконец, автобусы с долгожданными гостями прибыли. Первым их приветствовал секретарь горкома партии А. И. Лакисов. Он поздравил артистов с благополучным прибытием и пожелал больших творческих успехов в работе.

Секретарь горкома союза рабочих угольной промышленности В. С. Козицын сказал:

— Шахтеры с большим интересом смотрят некоторые спектакли нашего театра по телевизору, и сейчас они рады приветствовать вас в своем городе. Добро пожаловать!

Директор театра Валентин Федорович Галкин, поблагодарив присутствующих за теплые пожелания, выразил уверенность, что своей игрой артисты сумеют порадовать жителей Ленинска-Кузнецкого.

Под звуки оркестра школьники преподнесут гостям цветы. Через некоторое время артистов окружают друзья.

☆☆☆

А вечером в Центральном Дворце культуры состоялась встре-



ча артистов театра музыкальной комедии Кузбасса со своими первыми зрителями.

«Эстафета» в руках главного режиссера театра Лугова, который ведет нынче спектакль — «Севастопольский вальс» К. Листова.

Нет, зрители не были обмануты в своих ожиданиях.

Близкая нашим людям тема спектакля захватила всех. На сцене наши советские люди, они насмерть стоят за Севастополь — и офицер Дмитрий Аверин, и донской казак Генка Бессмертный, и сын солнечного Таджикистана Рахмет Алиев, и, конечно, те, для кого Севастополь родной дом — Любаша Толмачева, тетя Дина... А после войны все они отстранялись, восстанавливали город-герой.

О любви, дружбе и верности, о бесстрашии и сильных душой людях рассказывает пьеса.

Жизненно правдивы и яркие образы ее персонажей. Разве Дмитрий Аверин, роль которого исполняет артист Б. В. Пеньков, выду-

маный? Нет, он был и есть, он живет, водит корабли, может быть, это он доставлял на Кубу продовольствие и машины. Такой может, такому доверяют. Зрители полюбили его с первого акта за мужество, большую человечность. Горячую симпатию завоевал у зрителей Генка Бессмертный (артист Г. Н. Соколов), весельчак и балагур.

Горячими аплодисментами встречали зрители своих старых знакомых, заслуженных артистов республики Н. Л. Коносевич (в роли тети Дины), А. К. Боброва (Рахмет Алиев) и артистов Г. Н. Епифанову (Любаша Толмачева), Н. В. Пичахи (Зиночка), Е. М. Григорьева (Федор Кузьмич Гарбуз) и др.

И пусть по ходу действия зрители всей душой презирали Нину Бюрюзову, легкомысленную и самовлюбленную, но в этом-то и заслуга артистки Р. Е. Озеровой. Успех ее несомненен.

Очаровали зрителей декорация. Художник А. Б. Крюков сумел

правдиво показать и глубину севастьяпольского неба, и тревожную ночь военного времени, и яркие солнечные дни после войны. Хорошей и слаженной игрой оркестра, и балет были поставлены на службу того, чтобы донести до зрителя прекрасную поэму ослепших и смелых людей.

Долго не могли расстаться зрители с артистами, снова и снова вызывая их на сцену дружными аплодисментами.

Славный был вечер — вечер больших впечатлений, доставивший истинное наслаждение зрителям нашего города.

Впереди еще много таких встреч.

В. ОЛЬХОВСКИЙ,  
Т. БАКЛАКОВА.

☆☆☆

На снимке: (на переднем плане слева направо) артисты Кемеровского театра музыкальной комедии П. ВЕЛ ГЕРАСИМОВ, НАТАЛЬЯ ПИЧАХИ и ВЛАДИМИР КРУГЛОВ.

## ФУТБОЛ

Футбольный сезон в разгаре. Почти каждый день на стадионе ДСО «Труд» идут горячие схватки за право называться сильнейшей футбольной командой города.

Из последних футбольных баталий наибольший интерес представляет встреча команд шахты имени Кирова и центральных механических мастерских треста «Ленинуголь». Она проходила остро и напряженно. Попеременно штурмовались ворота то одной, то другой команды. Победителю блиц-турнира — команде ЦММ на этот раз пришлось испытать горечь поражения. Она проиграла кировцам со счетом 2:1.

Не менее интересно прошла встреча футбольных команд «Чайка» и шахты «Комсомолец». В 1-й половине игры футболисты шахты «Комсомолец» забили в ворота соперников единственный гол. Во втором тайме инициативу все больше и больше захватывают футболисты «Чайки». Они трижды заставляют вратаря команды «Комсомольца» доставать мяч из сетки ворот. В трудной борьбе они выигрывают у своих «противников» со счетом 3:2.

Команда шахты имени Ярославского нанесла поражение футболистам шахты имени 7 ноября. Результат встречи 2:0.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр., № 107, 31 мая 1963 г.

# ИНЖЕНЕРНАЯ СЛУЖБА ХРОМАЕТ

На шахте имени С. М. Бирова за последнее время не стало срывов в работе очистных участков из-за несвоевременной подготовки новых лав. Подготовительный район вполне успевает обеспечивать добычные участки фрон-

том работы. За четыре месяца этого года план проходки горных выработок на шахте перевыполнен на 207 погонных метров.

Но давайте посмотрим, чем достигается такой успех и во что он обходится государству.

## Не уменьш, а числом

Выполнение плана подготовительных работ на шахте достигается по сравнению с прошлыми годами не повышением производительности труда проходчиков, не улучшением использования проходческой техники, а увеличением количества подготовительных забоев и ростом численности рабочих.

Среднемесячное подвигание забоев падает с каждым годом. Если в 1961 году оно составляло 70,4 метра, то в 1963 году понизилось до 62,4 метра. Зато штат подготовителей за эти два года вырос больше чем на 30 процентов. В 1961 году подготовкой очистного фронта было занято 500 рабочих, а в настоящее время комплект подготовительных рабочих насчитывает 658 человек. Снизилась, как следствие, производительность труда горняков. Месячная выработка каждого рабочего за последние два года уменьшилась с 6,3 до 5,2 погонных метра.

## Запас по карману бьет

Бурно растет на шахте и штат ремонтных рабочих. Рост обусловлен увеличением объема перекрепных работ, хотя протяженность поддерживаемых выработок увеличилась незначительно. В 1962 году ремонтно-восстановительный участок перекрепил 5.302 метра, а в первом квартале этого года им перекреплено 3.324 пог. метра, что равно годовой перекрепке 1960 года.

В 1960 году на РВУ было 55 крепильщиков, а нынче их 94. Два года тому назад 22 крепильщика с очистных участков были переданы РВУ с целью концентрации ремонтных работ, а сейчас очистные участки по-прежнему прилегающие выработки ремонтируют своими силами.

Далеко не на полную мощность работают в забоях углепозрузочные и породопозрузочные машины. Производительность их в нынешнем году ниже плановой на 34,5 погонных метра в месяц, а по сравнению с прошлым годом она уменьшилась на 22,5 пог. метра.

Если в целом подготовительный район план проходки за 4 месяца перевыполнил, то по бригадам результаты довольно плачевные. Из 23-х проходческих бригад с производственным заданием за 4 месяца справились только 10. Произошло это еще и потому, что при возрастающем штате проходчиков на участках района недостает вспомогательных рабочих, а самих проходчиков часто посылают на ремонт горных выработок. Только плановое использование проходчиков на перекрепке горных выработок в 1963 году увеличилось по сравнению с 1961 годом в 20 (!) раз.

Невольно возникает вопрос: откуда берется такая пропасть ремонтных работ? А вот откуда. На шахте нарушено соотношение между подготовительными работами и очистной выемкой. Отдельные выработки проходятся в запас, на много месяцев раньше, чем они понадобятся. А когда все-таки понадобятся, их уже надо основательно ремонтировать.

По пласту Толмачевскому, например, лавы ММ 78, 101 и 102 нарезаны преждевременно. Такое же положение и на втором уклоне Бреевского пласта. Это чрезмерное забегание вперед заставит шахту в дальнейшем вытратить из кошелька больше 40 тысяч рублей.

## Проекты — на экономическую основу

Серьезным недостатком инженерной службы на шахте является ее оторванность от экономической перспективы. При составлении планов и технических проектов никто не считает, во что обойдется та или иная горная выработка. О стоимости подготовки новых лав или уклонов полей на шахте даже понятия не существует.

В работе проектного отдела, которым руководит тов. Норушев, нет творческого горения. Ни один проект на новую выработку не подкрепляется экономическими расчетами и выкладками. Не чувствуется заботы и об увеличении числа выработок, проходимых широким ходом, хотя это настоятельно диктуется перегруженностью транспорта, который надо немедленно избавлять от перевозки породы.

Разумное ведение горных работ требует еще при планировании подготовительных выработок держать курс на удешевление угля, который будет добываться из нарезанной лавы. Поэтому надо заранее определять самую экономичную длину лав, не греша против техники безопасности.

Главный маршрейдер шахты С. Г. Шашкин пришел к выводу и подкрепил это вескими доводами, что самая выгодная длина лав в условиях шахты имени С. М. Бирова 140—160 метров. Он подсчитал, что каждые 10 метров увеличения длины лавы делают уголь на 7 копеек дешевле. К таким советам инженера следовало бы руководителям шахты прислушаться очень внимательно.

\*\*\*

В годы первых пятилеток страна требовала от шахтеров только бы больше угля, не считаясь с его ценой. Теперь не те времена. Уголь нужен не только большой, но и дешевый. И дорога к этому углю должна быть самой прямой и самой выгодной. Вот над этим и пусть работает инженерная мысль.

А. ВОСТРИКОВ.

# Успешные запуски ракет

18 и 25 мая с. г. в Советском Союзе произведены успешные запуски усовершенствованных вариантов ракет-носителей для космических объектов в район центральной части Тихого океана на дальность более 12 тысяч километров.

Полет ракет и действие всех ступеней проходили в соответствии с заданной программой.

Манеты предпоследних ступеней ракет-носителей достигли водной поверхности в заданном районе падения с высокой точностью.

Успешный запуск усовершенствованных ракет-носителей обеспечивает дальнейшее развитие советской науки по освоению космического пространства и изучению планет солнечной системы.

(ТАСС).

## Городская хроника

◆ На днях в магазине № 22 по инициативе работников ораса промышленных товаров треста «Ленинуголь» и работников этого магазина была организована конференция на тему: «Полнее удовлетворять запросы покупателей».

Директор магазина Л. С. Белакова в своем выступлении отметила, что план четырех месяцев работники магазина выполнили на 107 процентов. Покупатели высказали свои пожелания и критические замечания. В частности, о том, что в магазине мал ассортимент фототоваров. На конференции присутствовали работники треста, товароведы Г. Севрюкова и В. Милютина.

◆ На рудоремонтном заводе «Красный Октябрь» прочитана заключительная лекция из цикла «Народные чтения о коммунизме». С докладом на тему: «Сделаем наш город красивым и благоустроенным» выступил С. В. Чернышов. Такие занятия проводились здесь каждый вторник.

◆ Горкомхоз начал работы по ремонту и очистке городских дорог. Это поручено бригаде десятника Е. Д. Суслина.

## Благоустроим родной город!



Около двух тысяч деревьев и кустарников высадили воспитанники интерната № 41. Они очистили от мусора и привели в порядок двор интерната, заложили питомник тополей. В закладке питомника принимали участие все школьники и учителя. Но особенно хорошо работали пятиклассники.

На снимке: школьники высаживают черенки.

Фото Д. Сергеева.

# ВЕНЕРА И ЕЕ СПУТНИК

Пусть читатель не обольщается, наш рассказ пойдет не о планете, а о сугубо земных и даже не вообще о земных, а в частности, о семейных делах. А Венера — это женщина, чьи помыслы направлены в одном — найти себе спутника жизни. И не просто спутника, а человека с положением, весом в обществе, хорошо обеспеченного. Одним словом, это женщина с запросами, и, надо полагать, потому, что наружность она имеет привлекательную, хотя уже в годах, характер мягкий, хотя и вспыльчивый, а главное — настойчивость в достижении цели.

Не будем скрывать ее полностью имени, так как это не имеет смысла, все равно речь пойдет о судебном разбирательстве, а перед судом ничего не скроешь. Итак, зовут ее Венера Ивановна Рымакова, она машинистка Госбанка.

Не подумайте, что это подсудимая. Нет. В городском суде она пострадавшая сторона. Хотя и не выглядит ею. Скорее, подсудимая — невысокая, худощавая женщина с измученным взглядом похожа на пострадавшую. И право, трудно сказать, волею не закончатся

суд, чья вина больше — потерпевшей или обвиняемой. Коротко о преступлении, совершенном той, что сидит на скамье подсудимых. Дело происходило в центре города недалеко от учреждения, где работает Рымакова. Здесь последнюю и встретила обвиняемая — Грозинская Нина Андреевна. Встретила, надо полагать, не случайно и в весьма неделикатной форме предложила Рымаковой прекратить связь с ее мужем, не разбивать семью. Разговор шел на высоких тонах и, конечно, заинтересовал любопытных, что весьма шокировало Венеру Ивановну, тем более, что она шла с мужчиной, к стати, с мужем пострадавшей — В. П. Грозинским.

Не будем оправдывать пока подсудимую; грубый разговор на улице — отнюдь не лучший метод борьбы с людьми, не считающимися с правилами социалистической морали. Тем более это непонятно, что Нина Андреевна — мастер цеха электротрампового завода — пользуется в своем коллективе всеобщим уважением, она активная общественница, хорошая мать, примерная жена. И ей сейчас странно стыдно сидеть на скамье подсудимых. Но, чтобы

понять, как довели ее до этой самой скамьи, надо знать ее жизнь за последний хотя бы год.

Как ни странно, но ее судьба оказалась в зависимости от совершенно не знакомой ей женщины — В. И. Рымаковой, и вот каким образом.

В 1961 году Венера Ивановна работала инспектором отдела кадров ЦМУ-2. Тогда эта пинантная женщина обольстила главного бухгалтера ЦМУ-2. Назовем его С.

Связь бухгалтера С. с Рымаковой была настолько явной и приняла такой скандальный характер, что бухгалтеру, как представителю мужской половины рода человеческого, а по сему и главному «виновнику», предложили уволиться. И он ушел.

Вот тут-то на сцене и появился Владимир Павлович Грозинский. Присмотреть его было не трудно: элегантно одетый, изысканно вежливый, весьма приятной наружности, он умел производить впечатление на женщин. К тому же, и положение — начальник участка ЦМУ-2, предместкома. Одним словом, это был именно тот, о котором мечтала Венера Ивановна.

◆ Вот с тех пор между супругами Грозинскими и пробежала «черная кошка». Не в обиду будет сказано Венере Ивановне, но этой «кошкой» оказалась именно она. Владимир Павлович стал очень часто уезжать в «командировки». «Командировался» он в таких случаях к Венере Ивановне. Начав с легкого флирта, Грозинский зашел так далеко, что Венера Ивановна весьма недвусмысленно погребовала от него раз и навсегда покончить с семьей: «Либо я, либо семья», — заявила она.

Вряд ли Грозинского устраивало такое категорическое требование. Ему так хорошо жилось! Дом есть дом, и в него приятно приезжать из «командировок». Дети есть дети, и беспутный папаша по-своему их любит. И жена — это жена, с ней прожито не мало, на много 11 лет, и она всегда была хорошей женой. А любовница есть любовница — она для увеселения жизни таких дой-жуанов, в кои с юности своей и до 35 лет подвизается Грозинский. А тут еще общественность приметила, разговоры пошли,

Наконец, узнала жена. А долго не знала, умел Грозинский прятать концы в воду. Ночует у Венеры Ивановны, утром с ней на работу идет, а с работы звонит жене: «Ничего, я из Анжерки, случают тебе, о ребятах. Как ваше здоровье?» А вечером снова к сударке.

◆ Но «командировки» кончались, и Владимир Павлович возвращался в лоно семьи.

Венера Ивановна на суде, не стыдись, говорит о том, что Грозинский сожительствовал с ней на протяжении года, обещал жениться, хотел от нее ребенка. «Он любит меня. Пусть не зарегистрированная, но я его жена»...

А жена Грозинского, вот она — рядом. Оглянись, и ты увидишь ее глаза, строгие и печальные, гневные и матерински прозорливые. Жена — человек, который борется за счастье своих детей, за свою любовь,

(Окончание на 4-й стр.)

Конференция глав государств и правительств независимых африканских государств в Аддис-Абебе, о которой шла речь в предыдущей беседе, закончилась 25 мая. Значение ее решений для судеб народов Африки трудно переоценить. Недаром конференция провозгласила 25 мая — день окончания своей работы — Днем освобождения Африки.

Каковы же эти решения? Все подробно не перескажешь. Остановимся только на самых главных.

Прежде всего, сделан серьезный шаг к ликвидации разобщенности молодых африканских государств, которую использовали в своих интересах империалисты. Руководители 31 государства Африки решили создать Организацию африканского единства. Это не значит, что они все слились в одно государство. Но они решили объединить свои усилия для достижения общих целей и для защиты общих интересов. Создаются постоянно действующие органы. Учреждается Ассамблея глав государств и правительств. Не менее раза в год ее участники будут собираться, чтобы определять общую политику в вопросах, представляющих интерес для всей Африки. Создаются совет министров организации, генеральный секретариат и ряд комиссий.

Каковы же цели Организации африканского единства? Ответ на этот вопрос дан в Уставе или как его называют хартии Организации африканского единства. Она будет содействовать развитию единства и солидарности африканских государств, защищать их трудом завоеванную независимость, вести борьбу против неокOLONИАЛНАМА и, наконец, добиваться безусловного предоставления независимости тем африканским территориям, которые еще находятся под игом колониальных держав.

Молодые африканские государства решили действовать сообща, чтобы к завоеванной ими политической независимости прибавить и экономическую самостоятельность, стать самим хозяевами своих богатств. Многие африканские руководители видят, как империалистические державы, особенно США, стремятся под видом экономической «помощи» опутать и закабалить их. На конференции решено создать экономический

подготовительный комитет, который изучит все вопросы, имеющие важное значение для развития хозяйства африканских стран.

Решения конференции дают большой толчок в борьбе за окончательную ликвидацию колониальных владений в Африке. А такие еще есть. Это находящиеся под гнетом Португалии Ангола и Мозамбик, это угнетаемая Англией Кения, это народы Южной Африки, которых терзает расистское правительство Южно-Африканской Республики (ЮАР). Государства — участники конференции договорились сообща помогать своим братьям в этих колониях, борцам за освобождение. Решено создать специальный фонд помощи, организовать набор добровольцев. На конференции царило боевое настроение. Ее участники твердо заявили фашистским правителям ЮАР и Португалии: если вы не дадите свободы угнетаемым вами африканским народам, мы порвем с вами все отношения, будем бойкотировать ваши товары, не позволим вашим самолетам и судам пользоваться нашими аэродромами и портами.

Хочется обратить внимание читателей на еще одну важную сторону в решениях конференции. Империалисты и их ставленники всячески стремились внушить африканским государствам мысль, что они должны заниматься только своими делами и стоять в стороне от мировых проблем. «Ваша хата с краю», — говорят они народам Африки, когда речь заходит о таких делах, как борьба за мир, за всеобщее и полное разоружение. Однако африканские руководители на своей конференции стали на иной путь. Они высказались в своей резолюции за то, чтобы великие державы сократили свои обычные вооружения, подписали договор о всеобщем и полном разоружении. Они стоят за то, чтобы Африка была объявлена безатомной зоной, то есть зоной, свободной от ядерного оружия, и чтобы по всей Африке не было иностранных военных баз. Эти решения важны не только для африканских народов. Они направлены вообще против империализма и всей его политики гонки вооружений, подготовки новой войны.

Запреты капиталистического мира очень недовольны и

напуганы результатами конференции в Аддис-Абебе. Единство африканских стран им не по душе. Одна буржуазная английская газета жаловалась, что конференция пошла «не по тому пути», по какому ожидалось. Чего же ожидали и на что надеялись империалисты и колонизаторы? Они думали, что с помощью своих ставленников им удастся сохранить разобщенность африканских государств или, на худой конец, придать Организации африканского единства такой же характер, какой имеет уже давно существующая Организация американских государств (ОАГ). Очевидно, это имел в виду и президент США Кеннеди, который в своем послании конференции пожелал ее участникам успеха в поисках «лучших путей для сотрудничества» в борьбе за достоинство и права человека. Многие участников конференции вывели из себя такое лицемерие, потому что они отлично знают, как выглядит на деле «сотрудничество» по Вашингтонскому образцу. Перед их глазами пример ОАГ, в которой командует правительство США. Оно использует это объединение для того, чтобы держать в узде угнетенные народы Латинской Америки. Между всадником и конем тоже существует «сотрудничество», но не к такому сотрудничеству стремятся народы Африки. А что касается «достоинства и прав человека», то один из участников конференции глава правительства Уганды Оботе в открытом письме президенту США Кеннеди прямо дал по-

нять, что в его устах эти слова звучат как кощунство. Ведь в США негры, эти черные братья африканцев, подвергаются бесчеловечному обращению. Их травят собаками, мучают и истязают только за то, что они хотят иметь элементарные права человека, быть равноправными гражданами США. Чья бы корова мычала, а ваша бы молчала — таков смысл письма Оботе президенту Кеннеди. Значит ли это, что после конференции в Аддис-Абебе все задачи решены? Мало принять правильные и смелые решения. Их надо выполнять. А вот империалисты как раз и делают ставку на то, что африканское единство, как открыто писала крупная буржуазная английская газета «Таймс», «не сможет проявиться на деле». Они надеются с помощью тех африканских деятелей, которые не прочь прислуживать прежнему или новым колонизаторам, расколоть африканское единство, сохранить прежнюю разобщенность.

Вывод отсюда такой: африканские народы наметили хорошую программу борьбы за единство и полную независимость. Теперь предстоит упорная и трудная работа по превращению этой программы в жизнь. В этой работе на стороне африканских народов будут неизменно сочувствие и поддержка Советского Союза, всех социалистических стран, всех людей, которым дороги мир, свобода и дружба между народами.

**Я. МАЗОР,  
(ТАСС).**

**С ПОМОЩЬЮ СССР**



**Эфиопия.** В городе Бахр-Даре, на берегу озера Тана, у истоков Голубого Нила, с помощью Советского Союза сооружается техническая школа — учебный центр по подготовке техников.

На снимке: советский механик Алексей Мороз и рабочий Нефле Вонтемхе в мастерской текстильных машин. Фото Н. Олейникова. Фотохроника ТАСС.

вал счет ЖКО шахты имени Ярославского ШМУ-2 на починку дверей гр-ки Рымаковой и заставил Грозинского уплатить эту сумму, а также привлечь его к ответственности за хулиганские действия.

Вот так в ходе суда выявляется личность Грозинского. На предприятии, где работает Грозинский, его сурово осудили и освободили от должности председателя месткома. Кстати, еще до этого Рымаковой предложили уйти из ШМУ-2, вот почему теперь она работает в Госбанке!

И когда разбирательство этого дела подошло к концу, люди увидели, кто прав, а кто виноват. И суд над Ниной Андреевной Грозинской превратился в суд над «потерпевшей» Рымаковой и «свидетелем обвинения» наглецом и обманщиком Грозинским, у которых нет ни совести, ни чести.

Нина Андреевна Грозинская оправдана. Но не понес еще заслуженного наказания Грозинский. Надо полагать, что его дожжуанские похождения будут пресечены, а за содеянное он получит по заслугам.

**В. БРОНИКОВА.**

**ВЕНЕРА И ЕЕ СПУТНИК**

(Окончание).

Да, она любит мужа, отца двоих детей. Пусть неустойчивого, неверного... Но с ним она 11 лет делила и радости и невзгоды, научилась не только наказывать мужа, но и прощать ему обиды. Это любовь!

А о какой любви говорит Венера Ивановна, если при первом же отступлении, когда под влиянием общественности ШМУ-2 Грозинский ушел от нее, она нашла себе нового кандидата в спутники жизни. Пусть он ее не устраивал, зато она прикроет им все свои грехи.

Об этом Рымакова и писала Грозинскому, когда тот действительно находился в командировке в гор. Анжеро-Судженске. Свои письма от Грозинского она предусмотрительно хранила, и вот подошел случай. Она трясет ими на суде, доказывая, что Грозинский ее любит, и что она любит его. А людям любящим известно, что их письма это память сердца, а отнюдь не обвинительный или оправдательный документ для суда.

Нет это не любовь! Это пошлая связь, прикрытая сладкой глазурью любви. Ковырни ее, а там рухлядь, пустота.

Это особенно выпирает наружу, когда дает показания Грозинский. Он здесь свидетель. Но, право же, куда было бы справедливее, если б он занимал место жены на скамье подсудимых. Это он виновник столкновения двух женщин. Сейчас он говорит красивые слова, но какая за ними пустота, цинизм! Он уверяет, что он любит жену, что он теперь уж привык и к Венере Ивановне, что он их обоих готов носить на руках. Он крайне удивлен, что этим недоволен ни жена, ни любовница. «Дайте три дня срока, и я их помирю», — самонадеянно заявляет этот дожжуан.

Любовь держится на уважении, дружбе. Этим чувств, видимо, не испытывал Грозинский. Обманывая жену, он не уважал ее. Устраивая скандал в доме Рымаковой, избивая ее, он не уважал в ней женщину, друга.

Этот человек нагл не только в отношении женщин. Он беспардонно пользуется своим служебным положением. Так, разбив двери в квартире своей любовницы Рымаковой, Грозинский дает команду починить эти двери за счет производства, где он работает. Это ли не наглость? Кстати, суд опротесто-

Редактор **Г. Е. ТОРОПОВ.**

**Сегодня в кинотеатрах**

**«ПОБЕДА»**  
Новый широкоэкранный фильм **Я КУПИЛ ПАПУ**  
Сеансы: 9-00, 10-40, 12-20, 2-30, 4-40, 6-20, 8-00, 10-10.  
Малый зал  
Художественный фильм **СЕРДЦА ЧЕТЫРЕХ**  
(Дети до 16 лет не допускаются)  
Сеансы: 3, 5, 7.  
**«СТРОИТЕЛЬ»**  
**ДВА ГОСПОДИНА №**  
Сеансы: 5, 7, 9.

**«РЕКОРД»**  
**КРЕПОСТЬ НА КОЛЕСАХ**  
Сеансы: 4-30, 6-20, 8-10.  
**ДУБРОВСКИЙ**  
Сеанс в 2 час. 50 мин.  
**«РОДИНА»**  
**ЛЮБОВЬ В СИМЛЕ**  
(2-я серия)  
Сеансы: 10-40, 12-45, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

На удлинённых сеансах:  
**«История одного преступления»**,  
**«Небесная история»**,  
**СКАЗ О ЧАПАЕВЕ**  
Сеансы: 9-10, 2-30.

**В ЦЕНТРАЛЬНОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ**  
объявленный, на 31 мая спектакль «Летучая мышь» отменяется. Балеты подлежат возврату по месту их приобретения.

**Ленинск-Кузнецкому пассажирскому автохозяйству срочно ТРЕБУЮТСЯ** на работу: плотники, автослесари. Обращаться по адресу: пер. Лелниковский, № 6, в отдел кадров.

Осетров Петр Иванович, проживающий по ул. Жаркевича, № 6, возбуждает дело о расторжении брака с Неробовой Елизаветой Федоровной, проживающей по ул. Жаркевича, № 6. Дело будет слушаться в народном суде гор. Ленинска-Кузнецкого.

**На экранах телевизоров**

**ПЯТНИЦА 31 МАЯ**  
11.00 «Молчат только статуи». Художественный фильм.  
**ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:**  
19.00 Телевизионные новости.  
19.15 Киножурнал.  
19.25 Поэзия Евгения Винокурова.  
19.45 «Кладовая солнца». Документальный фильм.  
19.55 «Навстречу фестивалю песни Кузбасса». Концерт.  
20.30 «Молчат только статуи». Художественный фильм.  
21.55 Передовой опыт — всем. Кинорепортаж о звене кукурузовода Н. П. Шурбина.